# 男子醉酒自伤头部 女友为爱深夜醉驾

# 普陀警方查获一起危险驾驶案件

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 男友深夜受伤,女子 "救夫"心切竟酒后驾车送医。孰 知,到了医院门口,男友却不肯入 院治疗。情急之下, 女子竟用"自 首"酒驾相要挟……近日,普陀警 方在夏季打击整治"百日行动" 中,查获了这样一起危险驾驶案 件,犯罪嫌疑人宋某已被警方依法

采取刑事强制措施。

8月25日凌晨4时10分许, 普陀公安分局真光路派出所接到一 青年女子的报警电话, 自称在普陀 区利群医院门口酒驾了。接报后, 民警立即赶赴现场,在医院门口找 到了满身酒气的报警人宋某。见到 民警, 宋某却突然辩称自己因男友 不肯入院治疗,所以一激动报了假 警,本想吓吓男友,不承想民警真

通过现场走访,结合公共视 频,民警确认是由宋某驾车送男友 到医院治疗。经交警现场呼气式酒 精测试, 宋某体内酒精含量达 151mg/100ml。后经医院抽血检测, 司法鉴定所司法鉴定, 宋某血液酒 精含量为 166mg/100ml, 已属于醉 酒驾驶。随后,民警将宋某传唤至 派出所作进一步调查。

到案后, 宋某如实向民警供述 了自己醉酒后驾驶机动车的事实。 据宋某交代,8月24日的午饭和晚 饭,她都与朋友聚餐喝了不少酒。 8月25日凌晨3时许,她突然接到 男友的电话, 他在丰庄北路某夜排 档吃夜宵时受伤了。赶到夜排档 后,宋某发现男友因醉酒一时激 动,用酒瓶砸伤了自己的头部。看 着满身是血的男友, 宋某十分担 心,全然不顾自己仍处于醉酒状 态,驾驶着男友的车送其至利群医

可是到了医院门口, 男友却耍 起了小性子,表示自己不需要治 疗。宋某便以报警自首醉驾要挟男 友,她怎么也没想到,自己一通 "自首"报警之后,民警真的来了。 所幸,在宋某醉酒驾车期间并未发 生交通事故。

目前,犯罪嫌疑人宋某因涉嫌 危险驾驶罪已被普陀警方依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步侦

### 方位九段沙!1小时迅速锁定涉嫌非法运砂船只

□记者 夏天 通讯员 吴启豪

本报讯 日前,上海宝山海警局 在上海九段沙锚地附近海域查获一艘 涉嫌非法运砂船舶,抓获涉案人员6 人,现场查扣海砂 1000 余吨。

8月26日清晨,上海宝山海警 局获悉,有1艘涉嫌非法运砂的货船 进入管辖海域,该局立即派遣正在巡 逻的执法船前往核查。执法船迅速前 往其途经海域拦截, 经过核查比对, 执法艇在1小时内迅速锁定嫌疑船 只。执法人员登船后发现,该船货舱 内共装有海砂 1000 余吨, 且无法提 供任何相关合法手续, 涉嫌非法运 砂。目前,案件正在进一步侦办中。



#### 百万警进千万家" 办好小事赢得群众口碑

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 刘琦

连日高温挡不住公安机关为民 服务的热情,在这炙热的夏天, "百万警进千万家"活动正如火如 荼地进行着, 浦东公安分局的全体 民警真真切切地在群众中服务,在 服务中成长,通过把走访中了解的 桩桩件件小事记挂心头,全力办好 这些群众眼中的"大事",既赢得 了口碑, 又赢得了群众的心。

#### 不辞而别离家去 社区"老杜"来帮忙

"老杜,还记得你走访时发现 的那个奇怪青年吗? 他好像是离家 出走的!"8月1日, 航头派出所 社区民警杜淞中正在辖区开展反诈 入户宣传, 突然接到了治安窗口值 守民警打来的电话。

说起这个青年, 杜淞中印象深 刻,那是一次人户走访中,他意外 发现出租房内住着一名 18 岁的外 地来沪小青年,对方自称在附近餐 厅打工, 但是小青年面对民警随口 问询的犹犹豫豫却引起了他的注 意,回到所里后他便汇报了情况,

提醒大家值班时注意相关情况,没 想到才过了几天就遇上事了。

小青年当地派出所的民警接到 他父母的报案,一路跟着线索找到 了航头派出所,查看了对方的工作 证件,老杜立马带着他们找到了小 青年的住处。原来这个小青年在当 地一所技术学院念书,7月25日, 因为无心读书便自行辍学, 坐了5 天的火车来到航头寻找在沪打工的 中学同学。

在老杜的教育下, 小青年很快 认识到了自己的错误,和父母通了 电话,承诺玩几天就马上回家。连 日高温, "老杜"放心不下, 入户 宣传每每路过还会给小青年带点防 暑用品。8月5日晚, 小青年乘上 了回家的飞机,临行前和老杜交换 了电话, 老杆语重心长地告诉他等 以后学有所成欢迎他再来上海

#### 反诈宣传入心入脑 骗子千层套路被识破

8月22日下午,新元南路上 一家公司的财会人员金女士接到一 通陌生电话,对方自称某银行的工 作人员,接上级部门通知需要对金 女士公司的对公账户进行年检,要

求其配合检查工作, 随后金女十草 名其妙被拉进了一个聊天群,里面 还有"朱董事长""孙总经理"两 "孙总经理"两 位熟悉的"领导"

"我让银行联系你对公账户年 检,你们联系上了吗?""那个项 目的合同没什么问题了,对方要求 合同款到位了才能签订, 你抽空办 掉!"两位"领导"在聊天群里使 劲"飚戏"

金女士被一通"轰炸",刚要 执行"领导"的命令,突然觉得这 和民警上门宣传的骗子套路几乎一 模一样,她立刻联系了上级领导进 行核实,并向曾多次上门宣传的泥 城派出所社区民警朱治国求助。

"这是诈骗套路!" 在得知金 女士没有转账后,朱治国松了口 气,立刻给出警方的专业解释,这 是诈骗分子仿冒了单位领导的头 像、昵称,组建了一个聊天群对企 业的财会人员实施诈骗,非常典型 的冒充领导实施诈骗的案例。

打消金女士疑虑后,朱治国想 了想又专门上门了一次,一方面肯 定金女士的防范意识,另一方面以 此案例再次提醒辖区企业财会人员 提高警惕,严防类似的诈骗手段, 提醒企业强化内部安全管理。

# 同事之间代做核酸 扰乱核酸检测秩序

被公安机关依法行政处罚

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日, 上海警方涌报 ·起代测核酸被处罚案例,同事之 间代做核酸双双被行政处罚。

经查,8月27日,冯某(男,36 岁)让同事周某(男,23岁)帮其代 做核酸检测, 周某在持冯某核酸码

至核酸采集点做检测时,被工作人 员当场识破。目前,冯某、周某已被 闵行公安分局依法行政处罚。

警方提醒,核酸检测是阻断疫 情扩散的重要手段,需要广大市民 群众积极配合,对于扰乱核酸检测 秩序构成违法犯罪的行为,公安机 关将依法严厉打击。

#### 出借银行卡"赚外快"竟触犯刑法?

警惕毕业生兼职陷阱

□见习记者 陈友敏

本报讯 日前、针对辖区电信 网络诈骗案件易发多发势头,长江 航运公安局上海分局持续强化相关 案件的侦查打击力度, 在前期深化 线索排查、梳理等工作基础上,于 8月19日成功破获一起涉嫌帮助 信息网络犯罪活动案, 抓获犯罪嫌 疑人1人,涉案金额21万余元

据悉, 今年8月初, 长江航运 公安局上海分局刑侦支队民警在侦 办一起辖区发生的电信网络诈骗案 时, 通过分析被害人提供的洗案银 行卡资金流等信息时发现, 该涉案 银行卡开卡人胡某某有涉嫌帮助信 息网络犯罪活动的嫌疑。民警随即 对该情况进行立案侦查,并依法对 胡某某讲行讯问。

据胡某某交代, 自己刚大专毕 业还没找到工作,想在当地参加兼 职赚取生活费时加入了一个发布兼

职信息的微信群。通过该群, 胡某 某接触到了一个叫"亚马逊充场兼 职"的"赚外快"途径,并在线下 约见了发布"兼职"的"工作人 "工作人员"毫不避讳地表 示, 胡某某只需将自己的银行卡出 借给他人转移电信网络诈骗犯罪所 得的赃款2小时,便可"躺平"赚 取 5400 元的高额佣金。

面对如此轻松又高回报的"兼 职",胡某某心动了,于是,胡某 某在明知对方会将其银行卡用于从 事违法犯罪活动的情况下, 仍将自 己名下的银行卡提供给对方用干转 移电信网络诈骗犯罪所得的赃款, 并最终造成了多名被害人财产损 失。胡某某到案后对上述事实供认 不讳,并表示十分后悔,因贪图-时小利而毁了自己的大好前途。

目前,胡某某已被公安机关依 法采取刑事强制措施,案件正在进 一步侦办中。



# "助福"公益活动启动

□杨奕 摄影报道

本报讯 目前, 在本市和全国 开展帮困助残等公益慈善项目的 "助福"专项基金近日在上海宛平 剧院正式启动, 吸引了本市社会各

界旁心人十以及在沪国际友人纷纷

当天启动的助福项目共收到来 自爱心组织、企业和个人捐款近万 元,这些善款将会按照捐赠方的意 愿帮助贫困就医助学

#### 警惕"大师荐股" 百分百赚钱"是诈骗

□记者 翟梦丽

"转账可获股票投资 内幕,百分百赚钱!"近日,金山 -居民王阿姨轻信 "荐股老师"险 些被骗。所幸,银行工作人员发现 可疑后报警求助,在警银通力协作 下,才让王阿姨避免了经济损失。

8月17日,金山公安分局蒙 山路派出所接到辖区上海银行金融 网点工作人员报警电话, 称有一位 王阿姨执意给陌生账户转账, 疑似

遭遇电信网络诈骗。接报后, 民警 俞活跃第一时间到达银行。经了 解,年过六旬的王阿姨是资深股 民,前段时间,她偶然在网络上结 识了一位"荐股老师",对方称为 庆祝即将到来的"8.18股民节"活 动,原价 29800 元的荐股指南现只 需 19800 元,就可获得专业导师连 续 180 天指导股票投资,百分百赚 钱。王阿姨一听便十分心动, 立马 来到银行柜台办理转账业务。

得知情况后, 俞活跃判断这是

随即劝说王阿姨切勿盲目转账, "如果百分百赚钱,那对方为什么 要让你赚呢? 自己炒股赚钱不是更 方便?"王阿姨在听到这些话后, 心里也产生了疑问。虽然此时银行 工作人员已陆续下班, 但为了避免 王阿姨轻信对方, 俞活跃继续结合 类似典型案例进行耐心劝阻, 半个 多小时后, 王阿姨终于意识到自己 遭遇了诈骗,删除了手机上"荐股 老师"的联系方式并放弃转账。

·起典型的投资类电信网络诈骗,